"龙辰辰"迎新春!

2024年央视春晚吉祥物正式亮相



12月6日,中央广播电视总台 2024 龙年春晚吉祥物形象 "龙辰辰"正式发布亮相。

作为中华民族重要的精神 象征和文化符号,千百年来,龙 的形象贯穿文学、艺术、民俗、建 筑、服饰、绘画等各个领域。总 台2024龙年春晚吉祥物形象, 突出呈现吉祥如意、平安幸福的 美好寓意。

取意"国之重器" 彰显雅正之气

2024 龙年春晚吉祥物从源远流长的中华优秀传统文化中寻找设计灵感,从现实生活中汲取情感共鸣,不仅饱含着传统文化中生肖龙的意蕴和美感,也展现出新时代中国人昂扬向上的精气油。

"龙辰辰"从出土于河南偃师二里头遗址的绿松石龙形器

中提取独具上古特色的龙鼻作为设计元素,龙脊结构、龙腹纹来源于最早记载"中国"二字的西周何尊侧面的四道扉棱和云雷纹,眉弓和龙肩上的装饰取自河南博物院收藏的云纹铜禁纹饰,精美别致,增添了吉祥物的趣味和古韵。

故宫博物院九龙壁上的九条巨龙工艺精湛、气势磅礴,为人们所熟知。"龙辰辰"参考九龙壁上的"五爪金龙"设计龙爪造型,彰显威武和庄严。收藏于西安博物院的鎏金走龙属于典型的兽身龙形制,锯齿状背脊,长尾拖后上卷,代表了唐代高超的冶金技术,"龙辰辰"取其昂首行步、雄壮刚健的姿态,英姿飒爽、意气风发。

集万千神思于一身的甲辰 龙年春晚吉祥物"龙辰辰",充分 彰显了中华文明的灵动之美和 雅正之气。

再现古色之美绘就蓬勃生机

"龙辰辰"的配色选取了大 然、赩炽、赪霞、玉瓶、春辰等中 国传统色。"赪霞拂朝,苍烟懵 夕",赪霞色代表了红色的云霞, 代表了旭日初升时霞光万丈的 青春色彩。春辰是冰雪初融,草 木萌动的颜色,它所属的青绿色 系正是东方青龙的代表色。青 龙是中国古代天文四象之一,代 表着春天、希望和生长,也赋予 了"龙辰辰"冬去春来、辞旧迎新 的蓬勃生机。

充盈着历史美感和时代气息的"龙辰辰"将在中央广播电视总台《2024年春节联欢晚会》的舞台上陪您共同迎接欢乐吉祥、喜气洋洋的甲辰龙年。

据央视新闻客户端

《新闻女王》受内地观众热捧 佘诗曼谈文慧心:自信、强悍、酷飒

职场剧《新闻女王》自播出以来受到内地观众的热捧,更有不少观众给出高分评价。该剧讲述了发生在全港最大新闻传媒机构的职场明争暗斗故事。演员佘诗曼饰演剧中资深新闻主播文慧心,"新闻女王"这一角色自带主角光环,吸引了不少内地观众为之圈粉。佘诗曼于近日接受专访时表示,自己很喜欢文慧心这个角色,目前这部剧的火爆程度已经超过了她的预期。

聊到如何看待自己在剧中的角色,余诗曼说,很喜欢文慧心这个角色。她总结这一角色的特点:很有智慧,有品位,有很强的判断力和执行力。作为一个狠人,文慧心有着非常强的职场生存能力。"我们同样是事业型的人,对自己要求也很高,都有自己的主见和判断力。但我没有她那么自信,那么强悍,那么酷飒。"余诗曼笑道。

在佘诗曼的社交账号上,有不少内地观众在评论区留言,夸赞她的演技,称剧情跌宕起伏有看头。作为剧中的主角,文慧心这一角色的感情线并不多,还是多以职场剧情为主。对此,佘诗曼直言,从某种程度上看,这部剧的"走红"也是女性独立与自强自立意识觉醒的一种体现。

她解释,剧中有真实的职场

生存法则和人性的探讨,金句也有一定的思考和立意。同时,剧中的角色,无论是女性还是男性,都比较多元和立体。每一个女性角色都有自己的职业追求,都有不同的魅力。另外全员"恶人"的设定,也给观众带来一些差异和新鲜感。

佘诗曼希望可以通过文慧 心这个角色,让这部剧可以鼓励 到更多的女生不惧年龄、不惧挑战,去努力争取做自己想做的 事,去绽放自己的光芒。

《新闻女王》在优酷站内的 热度值破8700,更是将佘诗曼 再次推向大众注目。内地观众 更是以"放大镜"般不放过剧中 的每个细节,甚至观众们还留意 到佘诗曼在剧中的美甲。

有网友评论这部剧没有恋爱脑,只有搞事业的人。文慧心这一角色在事业上取得成功,依靠的是自己的清醒与强大,在剧中的台词更是戳中无数观众的"恋点"

正如佘诗曼在剧中最喜欢的一句合词:"你宁愿用戴着三克拉戒指的手去擦眼泪,也不愿用你的伤痕去证明你反抗过、争取过,那你就是懦弱。但如果你肯站出来,这些都是你的战绩,你就是英雄。" 据中新网

国际足球友谊赛: 中国女足 1:2再负美国女足

新华社北京12月6日电 北京时间6日,中国女足与美国女足在美国达拉斯展开国际足球友谊赛第二场较量,沈梦雨上半时为中国队建功,但美国队下半时连入两球,最终中国队1:2不敌对毛

本场比赛是两队第二场热身赛。在首场比赛中,中国女足0:3告负。此役,两队对首发阵容都进行了调整,中国18岁小将霍悦欣获得首发机会。

此役开场,美国队依旧占据场上主动。不过,中国队在防守端亦表现不俗,门将徐欢延续首战状态,多次将对方威胁射门化解。在僵持近半场结束时,中国队抓住任意球机会,由沈梦雨攻入一球打破僵局。易边再战,美国队在前场加大攻势。第62分钟,萨姆·科菲禁区内劲射扳平比分,此后杰丁·肖再入一球,最终帮助球队逆转取胜。

英超: 赖斯绝杀 阿森纳险胜"升班马"

新华社伦敦 12月5日电 英超"领头羊"阿森纳队5日凭 借赖斯第97分钟的绝杀4:3艰 难战胜"升班马"卢顿队,在先 赛一轮的情况下将领跑优势 扩大到5分。

客场作战的阿森纳虽然 自开场后就完全掌握控球主 动权,但中场组织显得欠缺章 法,难以在进攻中形成威胁。 不过,主队第20分钟时一脚处 理不佳的后场回传还是给了 阿森纳机会,后者迅速开出界 外球,马丁内利接萨卡的传球 低射破网。仅5分钟后,卢顿 即利用角球机会还以颜色,欧 肖高高跃起头球命中,将比分 扳成1:1平。

尽管阿森纳在上半场即将结束前由热苏斯头球再下一城,但他们的领先优势两分钟后就被阿德巴约的头球抵消。让"兵工厂"更受打击的是,易边再战后巴克利禁区内

小角度打门命中,帮助主队实

然而,没人能领先太久似乎成为这场比赛的主旋律。 距离卢顿进球只过了3分钟,哈弗茨接热苏斯挑传偷袭得手,两队再次回到同一起跑线。眼见比赛就要以平局收场,阿森纳抓住最后的进攻机会,厄德高长传吊人禁区,赖斯近距离甩头破门,将比分定格在4:3。

由此,率先完成第15轮比赛的阿森纳暂时领先第二名 利物浦5分,后者6日就将客 场对阵积分垫底的谢菲尔德 联。

阿森纳主帅阿特塔赛后 表示,他们知道会在卢顿迎来 一场硬战,而他们糟糕的防守 更是让比赛变得更加艰难。 "但我们从不会放弃,我们想 要赢得每场比赛,为此我们不 惜冒险,然后我们得偿所愿。"



卡塔尔举重大奖赛蒋惠花夺冠

新华社北京12月6日电中国举重协会消息,2023年国际举重联合会卡塔尔大奖赛当地时间5日进行了首个奥运级别的较量,中国队的蒋惠花摘得女子49公斤级总成绩金牌,东京奥运会冠军侯志慧获得总成绩铜牌,为中国队迎来开门红

共有8名选手参加女子49公斤级A组决赛,中国选手侯志慧、蒋惠花与朝鲜选手李盛金展开激烈竞争。杭州亚运会上,李盛金曾战胜蒋惠花夺冠,并创造了216公斤的总成绩世界纪录。

抓举比赛中,侯志慧、蒋惠 花两人要了相同的重量,三把 分别试举90、94、96公斤全部成功,侯志慧凭借率先举起的优势获得抓举金牌。李盛金成功举起93公斤,第三把冲击95公斤失败。

挺举环节,侯志慧、蒋惠花两人均以113公斤开把并成功举起,李盛金在第二把率先举起120公斤获得挺举金牌。蒋惠花随后两把试举118、120公斤全部成功,侯志慧冲击120、121公斤失败,而李盛金第三把试举冲击124公斤也以失败告终。最终,蒋惠花以216公斤、平世界纪录的成绩拿下总成绩金牌,比自己的杭州亚运会银牌成绩多了3公斤。李盛金和侯志慧分获总成绩第二、三名。